

Не голосуйте за большевиковъ!

Товарищи рабочіе и крестьяне, солдаты и матросы!

Не голосуйте за большевиковъ!

Кто такіе большевики? Всѣмъ и каждому большевики заявляютъ, что только они, большевики, являются истинными выразителями интересовъ и нуждъ революціоннаго народа—пролетаріата и крестьянства.

Не вѣрьте этому, товарищи!

Большевики, чтобы снискать себѣ популярность въ народныхъ массахъ, готовы обѣщать народу цѣлую кучу хорошихъ вещей, вовсе не соображаясь съ тѣмъ, осуществимы ли эти вещи или нѣтъ. А такъ какъ провѣрить эти обѣщанія пока нѣтъ возможности, то наиболѣе темныя и невѣжественныя массы и льнутъ къ большевикамъ и вѣрятъ въ нихъ, какъ въ своихъ „спасителей“.

Обѣщать несбыточное, наговорить народу лицемерныя и льстивыя рѣчи, оклеветать своихъ враговъ, не останавливаясь даже передъ злостнымъ очерченіемъ своихъ друзей по социализму—социалистовъ-революціонеровъ и меньшевиковъ-социаль-демократовъ—для большевиковъ ничего не стоитъ. Въ своей борьбѣ они не стѣсняются никакими средствами. Такіе приемы борьбы называются демагогіей, и отъ нихъ мы должны самымъ рѣшительнымъ образомъ предостеречь и пролетаріатъ и крестьянство.

Хозяйство Россіи переживаетъ тяжелый кризисъ, тяжелую разруху. Нужно много времени, необходимо употребить чрезвычайныя усилія, чтобы покончить съ этой разрухой, устранить недостатки припасовъ, дороговизну и т. д. Револю-

ціонная демократія изъ силъ выбивается, чтобы вызволить народъ изъ той бѣды, въ какую онъ впалъ. По мѣрѣ силъ и возможности, поскольку это зависитъ отъ социалистовъ—борьба съ разрухой идетъ, но, увы, не такъ-то уже скоро эта борьба можетъ дать результаты. Для этого надо имѣть терпѣніе, а терпѣть мало кто хочетъ, хотя и терпѣли сотни лѣтъ царей и помѣщиковъ. А большевики и пользуются этимъ: дайте только намъ власть, кричатъ они, и мы дадимъ народу и хлѣбъ, и продукты, и изобиліе всѣхъ благъ земныхъ!

И находятся глупцы, которые этому вѣрятъ. А на самомъ дѣлѣ большевики—получи они власть—такъ же не смогутъ ничего подѣлать, какъ не смогли этого сдѣлать другіе социалисты. Большевики увѣряютъ всѣхъ, что все зло происходитъ отъ того, что теперешняя власть недостаточно рѣшительно боролась съ буржуазіей. Не скроемъ: доля правды въ этомъ утвержденіи есть.

Но на одной борбѣ съ буржуазіей далеко не уѣдешь. И если бы большевики получили власть въ свои руки, то, быть можетъ, стараясь во чтобы то ни стало угодить темнымъ массамъ, они стали бы заботиться только о томъ, какъ бы „ущемить“ буржуевъ и ни о чемъ больше. А между тѣмъ, такая политика, если не знать въ ней мѣры, можетъ принести и неисчислимыя бѣдствія. Послушайте только большевиковъ, какія мѣры они обѣщаютъ принять, если они окажутся у власти!

Устами Ленина и Зиновьева, главныхъ своихъ вожаковъ, они обѣщаютъ, во-первыхъ, арестовать сотню-другую буржуевъ, а во-вторыхъ, не болѣе—не менѣе, какъ сразу приступить къ отобранію капиталовъ у буржуазіи.

Первая мѣра—арестъ буржуевъ—только смѣхотворна. Въ вѣдь все равно ничего не достигнешь. Всѣхъ капиталистовъ, фабрикантовъ, купцовъ—не заарестуешь, да и что бы случилось, если бы это удалось сдѣлать: хозяйство Россіи оказалось бы въ совершенно безпомощномъ состояніи. Кромѣ того, пришлось бы сразу заводить социалистическіе порядки. А о томъ, что мы еще не созрѣли до этого, что вводить сейчасъ социализмъ значило бы безнадежно провалить его—съ этимъ согласны и сами большевики.

● Но вотъ другая мѣра—арестъ капиталовъ. Какъ будто это хорошо. Но какъ же ошибутся въ своихъ расчетахъ наивные люди, вѣрящіе большевикамъ! Арестъ капиталовъ это значилъ бы, прежде всего, что деньги потеряли бы всякую цѣну, банки обанкротились бы, кредитъ былъ бы уничтоженъ и всѣ деньги превратились бы въ груды ничего не стоящихъ бумажекъ. Всеобщее банкротство, голодъ и

обнищаніе были бы послѣдствіемъ этой и ей подобныхъ мѣръ.

Большевикамъ же море по колѣно. Разбирайтесь потомъ, а пока обѣщаютъ! Обѣщаютъ все: и горы хлѣба, когда его нѣтъ, и самый скорый, самый немедленный миръ.

Большевики знаютъ, чѣмъ можно соблазнить уставшій, измученный трехлѣтней войной народъ—это скорымъ миромъ. „Немедленно заключить перемиріе на всѣхъ фронтахъ, и дѣлу конецъ“,—такъ кричатъ они.

Словъ нѣтъ—дѣло мира одинаково близко и дорого всѣмъ социалистамъ. По мирѣ стосковались всѣ народы. Но легче сказать: да будетъ миръ!—чѣмъ дѣйствительно заключить справедливый миръ.

Заключить перемиріе на фронтахъ—это значитъ—заключить самый миръ. Но какъ это сдѣлать, если союзники напи пока не хотятъ этого? Заключить, значитъ, сепаратный миръ?

Но противъ сепаратнаго мира встаютъ и сами большевики. И понятно, почему: такой миръ былъ бы гибелью для Россіи. Онъ возстановилъ бы противъ Россіи всѣ народы и лишилъ бы ее всякой поддержки. Онъ былъ бы предательствомъ со стороны насъ, русскихъ, народовъ Англіи и Франціи. И, что особенно важно,—онъ былъ бы предательствомъ не англійскихъ и французскихъ империалистовъ, онъ бы предалъ также англійскихъ и французскихъ рабочихъ. Если буржуазныя правительства отказываются заключать миръ, то у русской демократіи остается только одно средство борьбы за миръ: это—воздѣйствіе на рабочій классъ Англіи и Франціи, безъ нихъ мы ничего не можемъ сдѣлать. И этотъ путь—общій для всѣхъ социалистовъ и для большевиковъ въ томъ числѣ.

Наконецъ, рядясь въ армякъ крестьянина, большевики обращаются ко всему крестьянству, убѣждая его вѣрить, что именно большевики являются единственными радѣтелями крестьянскихъ интересовъ. Вздоръ все это, товарищи крестьяне! Когда они говорятъ съ вами, то знайте, они не говорятъ всего, что думаютъ о крестьянахъ и земельномъ вопросѣ. Знайте, что основное отличіе большевиковъ отъ другой социалистической партіи—партіи с.р.—именно въ томъ и заключается, что эс-эры стремятся весь трудовой народъ—и трудовыхъ крестьянъ и рабочихъ—объединить подъ однимъ знаменемъ единой трудовой арміи. А большевики-соціаль-демократы называли всегда и продолжаютъ называть своей партіей только фабрично-заводскій рабочій классъ. Трудовыхъ же крестьянъ они считаютъ мелкой буржуазіей, они считаютъ крестьянъ неспособными стать

соціалистами до тѣхъ поръ, пока крестьяне совсѣмъ не „обезземелятся“ и не вынуждены будутъ либо стать батраками, либо уйти на заработки въ городъ.

Соціалисты-революціонеры предлагаютъ уничтожить частную собственность на землю и отдать ее въ уравнительное пользованіе трудового крестьянства. *Большевики противъ этого. Большевики противъ уравнительнаго землепользованія крестьянъ.* Они стоятъ за то, чтобы земля сдавалась въ аренду, причемъ строить свои расчеты на томъ, что земли будутъ арендовывать тѣ, кто побогаче, капиталисты и кулаки, и, создавъ „крупное хозяйство“, они прогонятъ съ своихъ трудовыхъ кусковъ земли мелкихъ крестьянъ, которые, по мнѣнію большевиковъ, не смогутъ соперничать на рынкѣ съ крупными хозяйствами богатѣевъ.

Вотъ что готовятъ для крестьянъ большевики! Помните это, крестьяне! Знайте, что большевики обращаются къ вамъ только для того, чтобы, опираясь на многомилліонное крестьянство—пріобрѣсть силу въ странѣ. До крестьянскихъ интересовъ имъ—партіи городского рабочаго класса—мало дѣла. У трудового крестьянства есть только одна партія, принявшая близко къ сердцу интересы трудовыхъ крестьянъ, партія, всѣ силы своей отдавшая на завоеваніе ЗЕМЛИ и ВОЛИ для всего народа. И эта партія—партія соціалистовъ-революціонеровъ!

Товарищи-крестьяне, не голосуйте за большевиковъ! Рабочіе и солдаты! Не вѣрьте большевистской демагогіи! Голосуйте, всѣ какъ одинъ, за истинную представительницу интересовъ всего трудового народа

За Партію Соціалистовъ-Революціонеровъ!

Цѣна 3 коп.

Центральное Издательство — Партіи Соціалистовъ-Революціонеровъ.
Петроградъ, Казанская 34.
